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Εσπερίδα Εκπαιδευτικών στην Αμβέρσα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Τους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν το Ορθόδοξο θρησκευτικό 
μάθημα στα σχολεία της επαρχίας Αμβέρσης υποδέχθηκε η 
ιστορική και μεγαλώνυμος Ενορία του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, το απόγευμα της Τετάρτης 11 Φεβρουαρίου 2026.

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, οργανώθηκε εσπερίδα με σκοπό τη 
γνωριμία και τη σύσφιξη των σχέσεων των εκπαιδευτικών της περιφέρειας υπό την 
τοπική Εκκλησία.

Σημειώνεται ότι η διδασκαλία του Ορθοδόξου θρησκευτικού μαθήματος απορρέει 
από την επίσημη αναγνώριση της Ορθοδόξου Εκκλησίας ως μίας εκ των έξι 
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επισήμων θρησκειών του βελγικού κράτους, με βασιλικό διάταγμα του έτους 1985, 
βάσει του οποίου, μεταξύ άλλων, στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια δημόσια 
εκπαίδευση παρέχεται η δυνατότητα επιλογής της Ορθόδοξης κατεύθυνσης στις 
προβλεπόμενες ώρες του μαθήματος των Θρησκευτικών. Όταν σε κάποιο δημόσιο 
σχολείο υπάρχουν περισσότεροι από δύο μαθητές οι οποίοι επιλέγουν το Ορθόδοξο 
μάθημα, η διεύθυνση του σχολείου είναι υποχρεωμένη να απευθυνθεί στο όργανο 
εκπροσωπήσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Βέλγιο, το οποίο είναι η Ιερά 
Μητρόπολη Βελγίου και ο επικεφαλής αυτής, ο εκάστοτε Μητροπολίτης του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η Ιερά Μητρόπολη, μέσω παιδαγωγικής επιτροπής ειδικών, η οποία εξετάζει 
υποψηφιότητες, προτείνει εκπαιδευτικούς για τη διδασκαλία του μαθήματος. 
Υποψήφιοι μπορούν να είναι όλοι οι απόφοιτοι επισήμων ανωτάτων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων, είτε Θεολογικών Σχολών είτε σχολών που παρέχουν παιδαγωγική 
επάρκεια, καθώς και απόφοιτοι του Ορθοδόξου Θεολογικού Ινστιτούτου της 
Μητροπόλεως «Απόστολος Παύλος», με επαρκή γνώση μίας εκ των τριών 
επισήμων γλωσσών του Βελγίου, δηλαδή της γαλλικής, της φλαμανδικής ή της 
γερμανικής.

Η εσπερίδα ξεκίνησε με την ακολουθία της Μικράς Παρακλησεως προς τη Θεοτόκο 
και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα: «Από τη Θεολογία των 
Πατέρων της Εκκλησίας στη διδασκαλία του μαθήματος στα σχολεία», από τον 
Πρωτοπρεσβύτερο του Οικουμενικού Θρόνου κ. Dominique Verbeke.

Της ομιλίας προηγήθηκε χαιρετισμός του Μητροπολίτου Αθηναγόρου, ο οποίος 
καλωσόρισε τους εκπαιδευτικούς, τους ευχαρίστησε για την προσφορά τους και τη 
σοβαρή παρουσία τους στα σχολεία της περιοχής, τόνισε την αναγκαιότητα 
διατήρησης της διδασκαλίας του μαθήματος ως ευκαιρίας διακονίας και συνεχάρη 
την ενορία για την όμορφη πρωτοβουλία της εσπερίδας.

Ο κεντρικός ομιλητής, στην εισήγησή του, αναφέρθηκε στον πλούτο της 
πατερικής παραδόσεως και σε όσα οι μεγάλοι Άγιοι και οι εκκλησιαστικοί 
συγγραφείς μάς κληροδότησαν, καθώς και στην προσαρμογή των μηνυμάτων της 
πίστεως από την υψηλή θεολογική σκέψη των Πατέρων στους μαθητές του 21ου 
αιώνα. Μέσα από σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας, το μήνυμα του Ευαγγελίου, το 
οποίο μετέφεραν οι Άγιοι Πατέρες από τους πρώτους αιώνες μέχρι σήμερα, μπορεί 
να καλλιεργήσει, ισορροπημένα και χωρίς ακρότητες, την πίστη και τις 
πανανθρώπινες αξίες του χριστιανισμού στα παιδιά της σύγχρονης εποχής.

Η εξαιρετική εισήγηση συνοδεύτηκε από πλούσιο διάλογο, στο τέλος του οποίου ο 
επιθεωρητής του Ορθοδόξου θρησκευτικού μαθήματος στη Φλάνδρα κ. Philippe de 



Bruyn προέβη σε ορισμένες πρακτικές ανακοινώσεις, και ακολούθησε δεξίωση στο 
ενοριακό κέντρο του Ναού.
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